

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5914

PALMA DE MALLORCA
SABADO 15 DE SEPTIEMBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Hoy han llegado ocho seminaristas mejicanos

Alguno de ellos ha tenido la dicha de llevar la Sagrada Comunión a su propio Obispo encarcelado

A bordo del «Jorge Juan», correo de Valencia, han llegado esta mañana ocho seminaristas mejicanos, de los cuales cuatro han de proseguir sus estudios en este Seminario y otros cuatro en el de Menorca. Cerrados los Seminarios de aquel infortunado país, unos 180 estudiantes se han repartido entre los de España, realizándose el hermoso ofrecimiento que en su día hiciera el venerable Episcopado. Ahora, según lo anunció hace pocos días nuestro amadísimo Prelado, nos toca a nosotros la dicha de acoger a algunos de esos heroicos muchachos que tan edificante muestra de fidelidad a su vocación vienen dando.

Les acompaña el Rdo. don Enrique Tomás Lozano, Prosecretario de la diócesis de Monterrey, quien lleva la representación de los Obispos mejicanos en todo lo concerniente a los seminaristas instalados en España.

En el muelle les ha recibido el M. I. Sr. Rector del Seminario, don Bartolomé Pascual, acompañado del Reverendo don Rafael Caldentey, Catequista, y de una comisión de seminaristas, todos los cuales han acogido cariñosamente a los viajeros.

Desde el muelle se han dirigido al Seminario, en cuya iglesia ha celebrado la Santa Misa, distribuyendo la Sagrada Comunión a sus simpáticos seminaristas, el Rdo. Sr. Tomás Lozano. Han desayunado luego, quedando después instalados en los aposentos que se les había preparado.

Los cuatro estudiantes que han de quedar en Palma son: don Francisco Martínez, de 20 años, alumno de segundo curso de Filosofía; don Pascual Pérez, de 18 años, de primero de id.; don Juan Hernández, de 20 años, de id. de id.; y don Refugio Santoyo, de 15 años, alumno de cuarto año de Humanidades.

Los otros cuatro, que han de estudiar en el Seminario de Ciudadela, son: don Rafael Briseño, de 19 años, alumno de tercer curso de Filosofía; don Santiago Martínez, de 18 años; don Ignacio de La Hoya, de 17 años, y don Francisco Bernal, de 25 años, los tres alumnos de primer curso de Filosofía.

Todos ellos proceden de la diócesis de Tamaulipas, excepto el señor de La Hoya, que procede de la de Saltillo.

Hemos tenido el honor de departir con los bondadosos jóvenes y con el Rdo. Tomás Lozano, y nos han contado su viaje en la siguiente forma:

El día 12 de Junio salieron, en tren, 19 seminaristas de Laredo (Texas), en la frontera de Méjico, dirigiéndose a New York. El día 15 embarcaron en aquel puerto en el trasatlántico «Homéric», para Cherbúrgo a donde llegaron el día 23 por la mañana.

En tren salieron para París, llegando la misma tarde. Por la noche salieron para Madrid, a donde llegaron el día 25 por la mañana. Todos se dirigieron a Cuenca en cuyo Seminario han pasado las vacaciones en compañía de otros cuarenta compañeros mejicanos. El día 12 del corriente los ocho seminaristas que hoy han llegado a Palma abandonaron Cuenca junto con otros que han quedado en diferentes Seminarios y ellos embarcaron anoche en Valencia.

Antes de despedirnos, los que ya son huéspedes amadísimos de la dió-

cesis mallorquina, nos han dictado las siguientes líneas, que con mucho gusto reproducimos:

«Estos alumnos han recorrido durante el curso pasado tres Seminarios de los cuales fueron expulsados sucesivamente; pero, como todos los católicos mejicanos, han sabido soportar, con la mayor firmeza y heroísmo, las persecuciones y encarcelamientos, llegando alguno de ellos a tener la incomparable dicha de llevarle la Sagrada Comunión a su propio Prelado cuando éste se encontraba en la cárcel.

Al llegar a la isla de Mallorca, se consideran altamente satisfechos y agradecidos de la acogida tan simpática y caritativa que se les dispensa por el Excmo. señor Obispo, M. I. señor Rector, Superiores y Seminaristas; y al mismo tiempo quieren hacer constar el mismo agradecimiento para los Superiores de los Seminarios de Cuenca, Teruel, Segorbe y Valencia.»

A las diez y media de la mañana, el Rdo. Sr. Obispo de la diócesis, doctor Llompart, ha recibido en audiencia al Rdo. Tomás Lozano y seminaristas, quienes le han sido presentados por el M. I. señor Rector del Seminario. La entrevista ha sido muy cordial y afectuosa.

Mañana saldrán para Alcudia, donde el lunes, de madrugada, embarcarán para Ciudadela, los cuatro seminaristas que han de proseguir sus estudios en aquel Seminario. Les acompañará el Rdo. Tomás Lozano, quien regresará el martes, embarcando el mismo día para Barcelona. Y después de recorrer los Seminarios de Cataluña donde hay también seminaristas mejicanos, saldrá para los Estados Unidos.

CORREO DE MALLORCA se complace en enviar muy cordial y sentido saludo de bienvenida a los abnegados seminaristas que con tan ejemplar entereza y serenidad han sabido arrostrar todos los peligros y molestias de su infortunio.

Y excitamos calurosamente la generosidad de todas las personas de buena voluntad, que no pueden menos de conmoverse ante ejemplos tan relevantes, para que acudan al llamamiento que les ha hecho nuestro venerable Prelado, aportando el concurso de sus donativos que pueden entregar en la Secretaría de Cámara de este Obispado o en el propio Seminario Conciliar. Cuando se trata de amparar a hermanos nuestros que tan valientemente saben defender su fé, es preciso demostrarles que se les ama y se les admira.

Excursión al Santuario de San Salvador

El Sindicato «El Faro»

El pujante Sindicato de Cargadores Carreteros de la Federación Obrera Católica de Mallorca titulada «El Faro», que cuenta con varios centenares de asociados se propone el próximo domingo día 6 subir al esbelto Santuario de San Salvador de Felanitx para celebrar la fiesta en honor de su Patrón Celestial el Ángel Custodio y en conmemoración del primer aniversario de su fundación.

Estos días se ha repartido entre sus numerosos socios el programa precedido de una circular de este tenor.

«A todos los socios de «El Faro»:

Estimados socios: En el presente mes de septiembre de 1928 cumples el primer aniversario de la constitución legal de nuestro bien amado Sindicato.

La pujanza insospechable que ha adquirido «El Faro» durante su primer año de existencia y el acuerdo de la General del 27 de julio pasado de dedicar anualmente una fiesta al Ángel Custodio que elegimos por Patrono celestial, exigen de nosotros que conmemoremos esta fecha con un acto solemne y público que, a la par que nos atraiga el favor divino, fomente el sano compañerismo que debe reinar entre todos los obreros de un mismo oficio y nos sirva de día de expansión en medio de nuestro duro trabajo cotidiano.

A este fin hemos esbozado el siguiente programa, abrigando la esperanza de que será de vuestro agrado y de que cooperaréis al éxito de la fiesta con vuestra asistencia. Palma, septiembre de 1928.

La Comisión organizadora.

Día 16 de Septiembre.—A las seis de la mañana todos los socios que hayan recogido oportunamente el vale se reunirán en el local social donde se acomodarán en sus respectivos camiones y emprenderán la marcha hacia el Santuario de San Salvador de Felanitx. A las nueve y media llegada a la cúspide del monte y tiempo libre.

A las doce nuestro dignísimo Consiliario M. I. señor don Mateo Alzamora, celebrará Misa para los excursionistas.

A la una el Restaurant del Santuario, nos servirá la comida, después de la cual habrá un acto de afirmación Obrero-Católica en la que tomarán parte distinguidos oradores.

A las cuatro bajada a la ciudad de Felanitx.

A las cinco y media se visitará el notable «Celler Cooperatiu» situado cerca la estación del Ferrocarril.

A las seis regreso a Palma en los mismos camiones.

En el Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Conferencia de don Luis Valeri. Anoche, según estaba anunciado, el abogado y asesor de la Junta central de los Colegios oficiales de Agentes Comerciales de España, don Juan Valeri, dió una conferencia en el local de dicho Colegio, desarrollando el tema *Trascendencias de la colegiación oficial de los Agentes Comerciales*.

Comenzó el conferenciante haciendo resaltar que ninguna profesión se hallaba tan desamparada y tan falta de legislación como la de Agente Comercial (Comisionista o Representante de Comercio), hasta que se promulgó el R. D. de enero de 1926, que creó este ente jurídico en el que sintetizan todas las modalidades de la mediación comercial independiente.

Hizo un detenido estudio del concepto jurídico del Agente Comercial, señalando las deficiencias del Código de Comercio vigente que no hace distinción alguna entre la Comisión y Mandato Mercantiles. Se extendió en consideraciones sobre la índole de ambas instituciones y se felicitó de que en el proyecto de reforma del Código de Comercio se establezca aquella distinción siguiendo con ello la orientación de los Códigos Modernos.

Da cuenta del informe que la Junta Central elevó durante el período

de información abierto para la Reforma del Libro II del Código de Comercio, en la que entre otras aspiraciones se fijaba la de que el Contrato de Comisión y Mandato Mercantiles, deben constar siempre escritas en forma de Contrato Privado, cuando no mejor elevándolo a Escritura pública, y la petición que los comitentes o mandantes no pudieran jamás conferir poder a comisionistas o mandatarios que no reunieran las condiciones establecidas por las Leyes especiales que regulan el ejercicio de la profesión de Agente Comercial.

Estudió también con el mayor detenimiento el valor económico de la mediación comercial, dedicando párrafos llenos de doctrina a demostrar que el Agente Comercial no es el intermediario que encarece la mercadería, sino la extensión necesaria de la personalidad del comerciante o del industrial que por su limitación en el tiempo y en el espacio, necesita forzosamente quien difunda su riqueza.

Hace historia de la colegiación y de los beneficios que ella significa para los profesionales, señalando entre ellos la escala de tributación conseguida, la exención del Impuesto de Utilidades, la eficaz evitación de las competencias ilícitas y desleales y, sobre todo, el prestigio y la garantía que para el comercio representa el Agente Comercial Colegiado.

Ponderó la extraordinaria importancia que ha adquirido la Colegiación que cuenta hoy con ochenta y un Colegios y más de diecisiete mil colegiados y hace resaltar la trascendencia que para la Economía ha de tener la organización oficial de dichos profesionales, señalando como eficazísima, su posible colaboración a la gran iniciativa del Gobierno del Banco Exterior de España, del Seguro de Crédito a la Exportación y del Comité de Vigilancia de la misma, por el que se confían funciones inspectoras a los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales.

Señaló como finalidad a realizar por los Colegios la creación de las Misiones Comerciales, tan necesarias para la explotación, y apertura de mercados y para el estudio de las condiciones en que deben difundirse nuestros productos, en competencia con los de otros países, especialmente en los grandes centros consumidores de América.

Terminó excitando al Colegio de Palma de Mallorca para que vele por la dignificación y prestigio de la profesión, por la persecución de la clandestinidad y, sobre todo, por la creación de institutos culturales que formen una verdadera selección de Agentes Comerciales, siguiendo las orientaciones ya marcadas por otros Colegios de España y entre ellos el de Barcelona, que con su labor tan alto está colocando el prestigio de la profesión.

Al terminar su brillante disertación haciendo votos por la labor delicadísima y enaltecedora de los Agentes Comerciales, sea una exaltación a nuestra querida Patria, escuchó un largo y entusiasta aplauso y los plácemes de todos los reunidos.

Hoy, a las dos de la tarde, en el Hotel Victoria, tendrá lugar un banquete en honor del Abogado Asesor de la Junta Central de los Colegios oficiales de Agentes Comerciales de España, señor Valeri.

Casa de la Villa

El Alcalde accidental

El Alcalde accidental, señor Barón de Pinopar, acompañado del secretario interino de la Alcaldía, señor Oliver y Vert, estuvo, ayer, al mediodía, en el muelle, con objeto de despedir al Administrador Apostólico de Ibiza, Ilmo. y Rdo. Padre Salvio Huix, que ayer salió para su diócesis.

Multas

Por el concejal Jurado de semana, señor Costa, fueron impuestas ayer diversas multas a varios individuos por faltas a la autoridad.

La Comisión de Fomento

Presidida por el Teniente de Alcalde, señor Sabater, se reunió ayer la Comisión de Fomento al objeto de despachar diversos asuntos de trámite.

Las Colonias Escolares

Regresaron ayer de Terreno y el Arenal, las dos últimas colonias de niñas y niños, respectivamente que costeadas por el Consistorio han permanecido en dichos sitios una temporada.

Los pequeños colonos regresaban satisfechísimos.

Con ello, y por este año, se dá ya por terminado el período de Colonias Escolares que con tanto acierto y felizmente ha sido llevado a cabo por el Consistorio, bajo la dirección de la Comisión de Fomento.

Por esta labor de organización en las Colonias, obra tan benemérita, han sido muy felicitados los concejales señores Sabater, Salas Mulet y Alcover de Haro, así como también el secretario de la Junta Local de Primera Enseñanza, señor Pano, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

De Mahón

Llegada de buques extranjeros

«El Bien Público», de Mahón, dice lo siguiente en su semanario de ayer, día 14:

«Mañana son esperados en este puerto procedentes de Túnez y Palermo, los buques escuela de la Real Marina Italiana *Pisa* y *Ferruccio*, a bordo de los cuales viajan los alumnos de la Academia Naval.

El *Pisa* va mandado por el capitán de navío Sig. Leva y viaja a bordo de dicho buque el ilustre Almirante Rota.

El *Ferruccio*, que ha visitado varias veces nuestro puerto, lleva de comandante al capitán de navío Sig. Saiza y de segundo al capitán de fragata Sig. Celozzi.

Los indicados buques tenían que ir a Grecia, pero a causa de la epidemia de gripe allí reinante, vienen a Mahón, permaneciendo hasta el día 20, prosiguiendo luego viaje a Barcelona.

El día 8 de noviembre llegará el barco de guerra norteamericano *Detroit*».

Del Gobierno civil

Ayer el Gobernador civil interino no tenían ninguna noticia de interés para la Prensa.

Al mediodía el Sr. Peláez, acompañado de los Delegados gubernativos don Cosme Parpal y don Manuel Martínez y de don Martirián Llosas estuvo en el muelle a despedir al Obispo de Ibiza, Rdo. Padre Salvio Huix Miralpeix.

Antonio Solivellas

Pecho, Medicina general. Rayos X. *San Felio, 9, Teléfono, 15*

El Santo Evangelio

Domingo 16 después de Pentecostés
Según San Lucas, cap. 14.

En aquel tiempo: Entrando Jesús un sábado en casa de uno de los principales Fariseos a comer, le estaban éstos acechando. Y he aquí que un hombre hidrópico se puso delante de él. Y Jesús dirigiendo su palabra a los Doctores de la Ley y a los Fariseos, les dijo: ¿Es lícito curar en sábado? Mas ellos callaron. El entonces le tomó, le sanó y le despidió. Dirigiéndose después a ellos, les dijo: ¿Quién hay de vosotros que viendo su asno o su buey caído en un pozo, no le saque luego en día de sábado? Y no le podían replicar a estas co-

sas. Observando también cómo los convidados escogían los primeros asientos en la mesa, les propuso una parábola, diciéndoles: Cuando fueres convidado a bodas, no te sientes en el primer lugar, no sea que haya allí otro convidado más honrado que tú, y venga aquél que os convidó a ambos, y dirigiéndose a tí te diga: Da el lugar a éste: y que entonces tengas que tomar el último lugar con vergüenza. Mas cuando fueres llamado, ve y siéntate en el último puesto, para que cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Entonces serás honrado delante de los que estuviesen contigo a la mesa: porque todo aquel que se ensalza, será humillado; y el que se humilla, será ensalzado.

Rusia, compra trigo

Consecuencia inevitable del bolchevismo

Decía un comunista, antes de la guerra europea, que dos buenas cosechas de trigo, en Rusia, eran bastante para abaratar la vida en toda Europa. Así es, en efecto, por ser tantas y tan fértiles las tierras dedicadas en el país moscovita al cultivo de dicha gramínea.

Con todo, ahora, los jefes soviéticos se dedican, con gran insistencia, a la compra de trigo.

Hace más el Gobierno ruso: adopta severas medidas para regular el consumo del pan, ante la perspectiva de hambre que se avecina, efecto de la insuficiente cosecha, hambre que, según afirman los mismos rusos, puede ser la mayor sufrida en lo que va de siglo.

Recordemos aquellos años inmediatos a la post-guerra, en que el Papa tuvo que llamar a todos los pueblos de la tierra, implorando la caridad para el desgraciado pueblo ruso, que veía morir de hambre a millones de sus hijos.

Peor que todos estos años será el invierno próximo para Moscovia, si el Gobierno bolchevique no logra los créditos necesarios para la compra de trigo extranjero.

Informes autorizados aseguran que los delegados rusos han invertido ya en dicha compra más de «setenta y cinco» millones de pesetas.

Los hechos transcritos se prestan a consideraciones que a ningún hombre consciente deben pasar inadvertidas.

Rusia, que antes de la guerra, en los tiempos del zarismo, era abastecedora de los mercados europeos, se ha convertido en tributaria de los grandes productores de ambos continentes, todo por obra y gracia del régimen bolchevique.

Ello es tan lógico, que sólo a cuantos consideran al «socialismo marxista», cuya última e inevitable consecuencia es el bolchevismo, con fanático y apasionadísimo prejuicio, puede ser desconocido.

Porque, según este sistema, ideal supremo del marxismo, la producción pertenece al cuerpo social más

que al productor, y es natural que éste procure producir tan sólo cuanto necesita para sí y los suyos, y no se preocupe de los demás.

Una gran dosis de caridad y abnegación, que sólo podrá inspirar la Religión cristiana, cual acontece en las Ordenes Religiosas, haría viable el marxismo. Pero sabido es que éste y sus secuaces, desde los socialistas, pasando por el comunismo, hasta los bolchevistas, niegan y persiguen cuanto con el Cristianismo se relaciona.

Ciegos e insensatos, pretenden edificar sin cimientos, que a tanto equivale el deseo de implantar la socialización de lo producido, sin arraigadísimo sentimientos de fraternidad cristiana.

Adviértase que hemos subrayado las palabras socialismo - marxista, porque los socialistas de ahora, tanto españoles como extranjeros, los que con tanta naturalidad cooperan con los Gobiernos y gobernantes burgueses, apenas tienen de socialistas a lo Carlo Marx otra cosa que el nombre, puesto que reconocen, explícita e implícitamente, la propiedad particular, y propugnan la independencia económica del obrero, en aquella afianzada, postulados ambos de la doctrina de la «difusibilidad» que con tanto acierto defendiera el inmortal Pontífice de los obreros, León XIII.

Abrogamos la seguridad de que el socialismo sólo obtendrá en favor de los obreros aquellos beneficios que tanto tiempo vienen reclamando los Papas para el proletariado, por ser tan sólo viable el programa económico-social del Catolicismo, como se encargan de patentizar los acontecimientos de la Rusia bolchevique.

Mientras tanto, creemos oportuno consignar que las compras de trigo realizadas por el Gobierno ruso, haciendo a Moscovia tributaria de donde antes era abastecedora, al patentizar una vez más el fracaso del socialismo-marxista, son consecuencia inevitable del bolchevismo.

ELIAS OLMOS.

y profesional, que si hubiera de prestar declaraciones ante la justicia, no se atrevería a jurar que la sustancia viscosa que vió brotar de los lagrimales de la mística eran realmente sangre, porque para ello tendría que analizarla; pero aún aceptando la hipótesis de una superchería, ¿cómo concebir el modo de hacer pasar el líquido adecuadamente teñido y preparado por el organismo de la joven y hacerlo salir por entre sus párpados? ¿Qué clase de incisiones o heridas son éstas, que durante días y días se mantienen frescas y en carne viva sin el menor síntoma de cicatrización? ¿Cabe suponer tal cosa en un organismo sano y robusto como el de la campesina bávara?

En medio de las disputas de los que afirman y de los que niegan la posibilidad de algo sobrenatural, inexplicable para la ciencia, el Obispo de Cleveland, después de su visita a Roma, quiso visitar la ciudad de Ratisbona, en donde naciera en 1866. Estando en su ciudad natal oyendo hablar de los prodigios que se contaban de Teresa Neumann, resolvió trasladarse a la aldea de Konnersreuth, y asombrado en presencia de lo que sus ojos veían, considerando que en todo ello existía algo superior a la naturaleza, dirigió algunas preguntas a la joven estigmatizada, que jamás ha salido de su aldea, y respondió plenamente a todas las preguntas hechas por el Obispo de Cleveland.

De regreso a su diócesis, el Prelado norteamericano ha escrito una carta al director de «El Diario de El Paso», Texas, con motivo de una información del periódico sobre su visita a Teresa Neumann, y en ella dice que al preguntarle por la suerte de la Iglesia en Méjico, le contestó estas palabras: «Para Méjico las puertas están abiertas. La sangre de sus mártires es la semilla de una nueva Iglesia renovada y gloriosa. El día de la restauración de la Iglesia en Méjico está cerca.»

En cuanto a Rusia, se expresó así: «Pasa Rusia un cataclismo, y allí hay que trabajar mucho para que vuelva la paz Cristiana.»

Monseñor Schrempf refirió su visita a la estigmatizada al señor Delegado Apostólico en Washington, quien se lo repitió al Obispo de Tabasco, Monseñor Días. La entrevista al llegar de boca en boca a la ciudad de Méjico, quedaba algo desfigurada, y para devolverla la completa autenticidad y que se conservara en su integridad, fué por lo que el Obispo de Cleveland escribió la carta al «Diario de El Paso», incansable y valiente defensor de los católicos mejicanos perseguidos.

MARCIAL ROSELL

Hotel Ansonia, Nueva York, Septiembre, 1928.

Las grandes maniobras

El Rey revisará la escuadra en Barcelona

El Ferrol, 11.—Comenzaron los preparativos para las grandes maniobras navales que se verificarán el mes próximo.

El objetivo táctico de estas maniobras comprenderá los litorales de Baleares, Barcelona y Cartagena. La flota se reunirá en Cartagena, quedando solamente en El Ferrol el crucero «Reina Victoria Eugenia». Mandará el conjunto de la escuadra el almirante don José Rivera, que arborará su insignia en el crucero «Almirante Cervera».

De jefe de Estado Mayor irá el contraalmirante don Juan Cervera. Terminadas las maniobras los buques se reunirán en Barcelona, donde les revisará el Rey.

Tintas 4001 Pelikan

Frascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.

Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable, 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.



La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte.

El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid «JARABE SALUD»
para evitar imitaciones.

Verdades en alta voz

¿Cuáles son los calzados más elegantes, más sólidos, más económicos y más populares de Mallorca?

Razones de delicadeza nos impiden formular nuestra opinión. Pero sin jactancia podemos afirmar que por la imaginación de cuantos lean la pregunta, pasará el nombre de los

Calzados Bazar Balear

Casa Central: SINDICATO, 55 y 57

Sucursal: PALACIO DEL CALZADO, Quint 9, 11 y 13, Palma

Colegio Politécnico de S. Alonso

Calle Felú, números 4 y 6

Director: Pedro J. Garau Estrañy

1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

Se admiten pensionistas, medio-pensionistas y permanentes.

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves, a las 21; y Sábado a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves a las 20'30 y Sábado, a las 20'30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza.—Lunes, a las 11'00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes, a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11'30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 30'5'

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

CATECISMO CATOLICO.—P. ARCOS.

Un tomo de unas 500 pág. encuadrado en tela negra.—1'75. 3'00. De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Desde Nueva York

(De nuestro Corresponsal)

El caso de Teresa Neumann

La visita realizada últimamente por monseñor Schrempf, Obispo de Cleveland, en el Estado de Ohio, a la pequeña aldea de Konnersreuth, en Baviera, para observar los prodigios realizados en el cuerpo de Teresa Neumann, en el cual se muestran visibles estigmas que la ciencia no puede explicar, da un nuevo interés a este caso que tantas y tan contradictorias interpretaciones ha tenido por los que no ven más que fenómenos de histerismo y por los que admiten los hechos como de origen sobrenatural.

El profesor Hans Schultz, después de haber estudiado la parte fenomenal de las llagas de la joven alemana, asegura que Teresa Neumann sufre atroces dolores cuando se le to-

can los estigmas de la mano, pero que es insensible al dolor cuando está en éxtasis. Cuando en los momentos de éxtasis, ella «ve» la corona de espinas en la frente del Señor, entonces siente profundos dolores en las sienes, adonde se lleva las manos como si quisiera arrancarse algo que la tortura. «El espectáculo fué demasiado fuerte para mí, en todas las ocasiones en que lo he presenciado, y no puedo dar mi opinión hasta no consultar a las más notables eminencias médicas de Alemania.»

Por su parte, el profesor Wolfgang Von Weis ha escrito en el «Vossische Zeitung» una serie de artículos, en uno de los cuales asegura, bajo su palabra de hombre honrado

El correo aéreo en el mundo

Uno de los medios de comunicación de mayor uso por la humanidad es el correo, no ya de carácter interior, sino internacional, de tal manera, que el Gobierno federal de Suiza tuvo la feliz idea de convocar en Berna, capital de la Confederación, en el año 1874, a los Estados del orbe. Como consecuencia de esa reunión se fundó el día 9 de Octubre de 1874 la titulada Unión General de Correos, constituida por 21 Estados, Asociación que después cambió su nombre por el de Unión Postal Universal, estableciéndose también en Berna la Oficina Internacional.

La Unión Postal Universal se ha desarrollado y perfeccionado por la labor de los Congresos postales: de París, año 1874; de Lisboa, de 1885; de Viena, 1891; de Washington, 1897; de Roma, 1906; de Madrid, 1920, y de Estocolmo, año 1924. En el próximo año de 1929 va a celebrarse en Londres otra reunión, la cual ha de tener no menor importancia que las anteriores.

La Unión Postal Universal, fiel a su nombre y a sus fines, abraza casi todos los Estados y colonias del mundo. A fines del año 1926 comprendía:

Territorio: 126 millones de kilómetros cuadrados, o sea más del 90 por 100 de la superficie terrestre.

Población: 1.849 millones de habitantes, que representan el 98 por 100 de la población humana.

No hay nadie que no conozca, con mayor o menor detalle, los servicios postales internacionales: cambio de correspondencia (cartas, tarjetas postales, impresos, papeles de negocios, muestras, etc.). Hay servicios de valores declarados, de paquetes postales, de reembolsos, de giros postales, de servicio internacional, de suscripciones a los periódicos y otros varios más que no consignamos.

En estos últimos años la aviación está tomando extraordinario desarrollo, y se utiliza en diversas naciones, incluso en España, el correo aéreo. Es natural que éste no solamente tenga caracteres de interior, sino que sea igualmente internacional. Con objeto de demostrar su importancia y creciente desarrollo, la Oficina Internacional de la Unión Postal Universal, establecida, como de todos es sabido, en Berna, número 38 de la Schwartzstrasse, ha publicado recientemente un bellissimo mapa mural, de gran tamaño, en escala numérica y gráfica de uno por

cuatro millones, mapa en el cual se ponen de manifiesto las líneas internacionales de los países del centro europeo, que son los que aparecen con mayores redes. También se consignan las del resto de Europa, Oeste de Asia y Norte de África.

En mapas seleccionales figuran las líneas de los Estados Unidos norteamericanos, las de Colombia y las de las costas del Brasil a Buenos Aires. El mapa africano se completa con los servicios postales aéreos en el Congo belga, África occidental francesa y Egipto. En las de Asia se agregan las líneas de Egipto a Bagdad, mas las de Persia, Afganistán y China, y finalmente las del Asia central rusa.

Toda vez que la Oficina Internacional saca a luz magníficas estadísticas anuales de los servicios internacionales, en general, es de esperar que en fecha próxima nos sorprenderá gratamente el «Bureau», publicando, como apéndice, cuando menos, las estadísticas de los correos aéreos en el mundo, ya que, con más o menor extensión y con mayor o menor frecuencia, se alude a ellos en las interesantísimas crónicas e informaciones de la espléndida revista del «Bureau», «L'Union Postale», la cual, desde hace 53 años, viene apareciendo mensualmente. Desde hace unos años se publica en cuatro idiomas: alemán, español, francés e inglés, y cada día tiene mayor circulación, por su autoridad oficial, utilidad general y ser única en su clase en todo el orbe.

Del mismo modo esperamos que dichos datos se conseguirán en otra obra magistral y muy voluminosa, de la Oficina Internacional, en el «Diccionario de todas las oficinas de Correos del mundo», que se redacta en lengua francesa. La tercera edición, circulada en el mes de Noviembre de 1926, contiene 1.450 páginas de concentrada composición tipográfica, pero a la vez de facilísima consulta. Libro de precio muy económico, se agotó pronto, y el «Bureau» tendrá que sacar a luz otra nueva y ampliada edición.

Todo el personal de la Oficina Internacional merece plácemes por su laboriosidad y competencia, como insuperable actividad. Merecen también ser especialmente felicitados, por sus iniciativas, los jefes superiores, que hoy sintetizamos en dos de ellos: el director señor E. Garbani-Nerini y secretario primero señor

Ernesto Voutat. A todos nuestro cordial aplauso.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Los franciscanos regalan una casulla a S. S.

En memoria del VII Centenario de San Francisco de Asís

Roma, 11.—Su Santidad ha recibido al padre Zacarías de Caressone, jefe de la peregrinación de profesores franceses, con una comisión de peregrinos que ofrecieron al Santo Padre, en nombre de la Orden de Capuchinos y en memoria del séptimo centenario franciscano, una magnífica casulla, toda ella bordada en oro, cuyos dibujos representan la epopeya franciscana, y contiene figuras de los principales personajes históricos, con sus respectivos nombres.

En recuerdo de Santa Clara figuran en la casulla reproducciones epistólicas de su vida. Quinientas figuras de Santos y Santas y más de mil medallones con los principales personajes participantes de la historia franciscana, adornan esta riquísima casulla.

Entre el alba y la casulla hay 2500 figuras. Aparece también entre ellas la efigie de Pío XI.

La casulla y el alba pesan un kilo, y para confeccionarla, treinta Hermanas Clarisas trabajaron durante dos años.

El Pontífice agradeció mucho este espléndido trabajo y felicitó a las autoras de tan primorosa obra de arte.

MAIZ CONCURSO

Ateniendome a lo dispuesto en el Real Decreto de 9 de diciembre último y real orden de 15 de julio, invita a los señores comerciantes y representantes de maíz que me pasen ofertas para 96.833 kilos, diez por ciento en más o menos, F. O. B. origen, o C. A. F. Palma, envasados o a granel, pago contra entrega de la mercancía significando serán preferidas las que puedan recibirse lo más pronto posible. Pueden ser presentadas hasta el día 16, inclusive, de este mes, por escrito y en mi almacén, Sindicato 191. Palma de Mallorca 12 de septiembre de 1928.

Miguel Falconer Ferragut.

EL PAPEL DE FUMAR

Zig-Zag

Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad.

15 cts. librito EN TODA ESPAÑA



Remate a precios de saldo
Todos los géneros Verano

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 3 y 5

Recibido grandes partidas

ARTICULOS PARA OTOÑO

Abrigos seda, Otoman, etc. etc.

Colegio del Dulcísimo Nombre de Jesús

Dirigido por los PP. Agustinos--Palma de Mallorca

Además de las clases de PRIMERA ENSEÑANZA, distribuidas en cuatro secciones, desde los seis años hasta el ingreso en el Instituto o en la Escuela de Comercio, se darán las del primer año del Bachillerato Elemental en el próximo curso de 1928 a 1929, que empezarán el día 1.º de Octubre.

Desde el día 3 de Septiembre habrá clases para los que se hayan de examinar de Ingreso, y desde el 17, para los demás de Primera Enseñanza. Para informes, dirigirse al Rdo. P. DIRECTOR, calle del Socorro, 62.

M. RONCAL RICO

Médico Profesor Numerario internista por oposición de Hospitales de Continente.

TUBERCULOSIS PECHO

Avenida de Alejandro Rosselló 23

Consulta de 12 a 2

Diabetes

LORENZO VILLALONGA

San Miguel, 214—Teléfono, 248

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

VARIADO SURTIDO

PRECIOS ECONOMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»

TRABAJO DE JESUS.—P. TOMÉ DE JESUS.—2 tomos de unas 400 páginas, encuadrado en tela negra.—Ptas. 6'00.

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»
VIDA DE JESUCRISTO.—P. AVANCINI.—(Meditaciones para todos los días del año).—Un tomo de más de 500 páginas en tela negra.—Ptas. 3'00.

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 28

“Yo castigaré”

POR LA

Baronesa de Oreczy

traducido del inglés

POR

Diz Tirado

en vos y ocuparme de vos..., el indudable derecho que me confiere el gran amor que os profeso.

—¡Ciudadano diputado!

—¡Sí, Julieta; reconozco mi locura y mi presunción! Sé el orgullo de vuestra raza y de vuestro partido; sé cuánto despreciáis al partidario de la gente baja de París. ¡He dicho que aspiraba a conseguir vuestro amor? ¿Lo he soñado nunca? Julieta, sólo sé que sois para mí algo parecido a un ángel, algo blanco y etéreo, intangible y acaso incomprendible. Aun conociendo mi locura, me recreo en ella, amada mía, y no quería dejaros marchar de mi casa sin decirlo, ya que la habéis transformado para mí en un paraíso. ¡Os amo, Julieta!...

Habló con su voz baja e impresionante y con aquellos suaves y atractivos tonos que ella había oído cuando defendía a la pobre Carlota Car-

day. Ahora suplicaba para sí, no por el egoísta afán de su propia felicidad; solamente defendía su amor para que ella lo conociese; y conociéndolo se apiadase de su corazón y le permitiese ocuparse de ella hasta lo último.

Por el pronto no dijo más; había cogido su mano, que ella no retiró, porque experimentaba el dulce placer de sentir sus fuertes dedos apretando los suyos. Pablo se la besó; sus ardientes besos eran testimonio de su desbordada pasión, contenida por el respeto con que la veneraba.

Intentó separarse de él, pero Pablo no la dejó marchar.

—Julieta, ¡no os marchéis ahora! —suplicaba—. Pensad que no puedo volveros a ver; pero cuando estéis lejos de mí—en Inglaterra acaso—entre vuestros parientes y amigos, ¿querréis pensar con agrado en mí, que tan ardiente y locamente os adoro?

La joven se esforzó por acallar, y así lo hizo, los latidos de su corazón, que al fin se inclinaba hacia él con toda la apasionada fuerza de su gran amor oculto.

Todas las palabras que él decía le llegaban al alma y pugnaba por no oír sus tiernas súplicas, ni ver su cabeza doblegándose en adoración ha-

cia ella. Intentó olvidar su presencia, no saber que estaba allí él, el hombre a quien había hecho traición para servir su propia y ruin venganza, a quien en su loca y exaltada rabia creía odiar, pero a quien, ahora lo advertía, amaba más que a su propia vida, más que a su alma, sus tradiciones y su juramento.

En aquel momento realizaba grandes esfuerzos para desecher la visión de su hermano conducido muerto en una camilla; de los últimos años de su padre, horrorosos por la fuerza de la desgracia.

Intentaba no pensar en la mano de Dios, que le indicaba el camino a seguir para el cumplimiento de su juramento, y acudía a El para que la confortara en aquella agonía de su alma.

Y Dios habló al fin; desde el Cielo su Voz llegó hasta ella, clara, terrorífica e implacable:

—¡El castigo es mío! ¡Yo castigaré!

CAPITULO XII

La espada de Damocles

—¡En nombre de la República! Absorto en sus pensamientos, en sus sueños y su presente felicidad, Déroulède no había oído nada de lo que ocurría en la casa hacía unos segundos.

Al principio, Ana Mie, que aún cantaba su melancólica canción mientras estaba en la cocina, no había encontrado nada anormal en el fuerte llamar con la campanilla de la puerta. Se bajó las mangas, cubriéndose los brazos, y después de arreglar su delantal, corrió a ver quién podía ser.

Tan pronto como abrió la puerta comprendió de lo que se trataba.

Cinco hombres estaban delante de ella; cuatro vestían el uniforme de la Guardia Nacional, y el quinto, la escarapela tricolor ribeteada de oro que indicaba el servicio de la Convención.

Este parecía ser el jefe de los otros y penetró inmediatamente en el vestíbulo, seguido de sus cuatro compañeros, que, a una señal suya, impidieron a Ana Mie que corriera al despacho de Déroulède para avisarle del peligro que le amenazaba.

Seguramente se trataba de un peligro; que fuera de muerte, no lo dudó ni por un instante. Aunque el instinto no se lo hubiera avisado, ella lo hubiese adivinado. Le bastó una mirada a los cinco hombres: su actitud, sus breves palabras de mando, el gesto de autoridad con que cruzaron el vestíbulo, todo revelaba el propósito de su visita: un registro

domiciliario en la casa del ciudadano diputado Déroulède.

La ley de Merlin, o de sospechosos, estaba en funciones. Alguien había denunciado a Déroulède ante el Comité de Seguridad Pública; y en aquel año de gracia, 1793, y primero de la Revolución, se enviaba diariamente a la guillotina a los hombres y mujeres por «sospechosos».

Ana Mie hubiera gritado; lo hubiese intentado, pero por instinto en ella de viva penetración, comprendió que no debía hacerlo. Pensó que si Pablo Déroulède estuviese allí, la ordenaría que estuviera tranquila y completamente serena.

El principal de ellos—el de la escarapela tricolor—había ya cruzado el vestíbulo y llegaba ante la puerta del despacho. Fueron sus palabras imperiosas las que despertaron de su sueño a Déroulède:

—¡En nombre de la República! Déroulède no soltó en seguida la diminuta mano que cubría de besos. La llevó a sus labios, una vez más, muy cortesmente y prolongando la caricia como si se tratase de un eterno adiós. Después irguió el cuerpo, y resueltamente se volvió hacia la puerta.

Estaba muy pálido, pero no había temor ni sorpresa en la expresión de sus profundos ojos. Parecía como si

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

La conmemoración del 13 de Septiembre

Madrid, 15 (1'00)
En Tetuán

Tetuán. — En esta plaza se conmemoró con una manifestación y banquete el V aniversario del advenimiento al poder del general marqués de Estella.

Ambos actos resultaron muy lucidos. En Nueva York se celebró un banquete

Noticias de Nueva York dicen que en aquella capital se celebró un banquete el día 13, para conmemorar el V aniversario del golpe de Estado por el marqués de Estella.

Al banquete asistieron los hijos del marqués de Estella y Martínez Anido y el boxeador Paulino Uzcudun. Al final del banquete el hijo del marqués de Estella agradeció el homenaje.

Madrid, 15 (4'20)

Saludando al marqués de Estella

Durante toda la mañana de ayer desfilaron por el ministerio de la Guerra numerosos afiliados a la Unión Patriótica, dejando tarjeta.

El marqués de Estella recibió en el ministerio de Fomento a una comisión de Murcia que le entregó una arqueta con el nombramiento de alcalde honorario.

El alcalde de Durango le entregó la paleta de oro con que hace una temporada el marqués de Estella colocó la primera piedra del mercado de dicho pueblo.

El general Jordana presentó al jefe del Gobierno varios moros notables y algunos israelitas que pasaron a Madrid para tomar parte en la manifestación del jueves.

En el ministerio de la Guerra se recibieron unos 12,000 telegramas — Otras noticias

Entre ayer y anteayer se recibieron en el ministerio de la Guerra unos doce mil telegramas, entre los cuales había uno del Presidente de Portugal y otro del Presidente de Cuba.

El presidente del Círculo Mercantil, en nombre de los industriales mallorquines, entregó al marqués de Estella dos mil bonos de a cinco pesetas para que sean repartidos entre los pobres.

El Ayuntamiento obsequia con un té al Presidente

Ayer tarde el Ayuntamiento de Madrid obsequió con un té al jefe del Gobierno, en conmemoración del golpe de Estado.

El acto se celebró en la Rosaleda del Retiro.

Con el marqués de Estella asistieron el general Ruiz del Portal y Mayandía, las autoridades, varios concejales y el comité de la Unión Patriótica.

La banda municipal dió un magnífico concierto durante el té.

El banquete de los sevillanos

El jefe del Gobierno presidió el banquete que organizó la comisión de la Unión Patriótica de Sevilla, pronunciando al final breve discurso en el que dijo que cumple y cumplirá siempre sus deberes, dando todo su esfuerzo a la patria. Excitó a las regiones que son hermanas que trabajen para hacer una España grande.

Luego el marqués de Estella pasó al salón donde comían los comisionados cordobeses, dirigiéndoles breve discurso.

Política

Madrid, 15 (1'00)

El Presidente visitará Canarias en octubre

El Presidente, señor marqués de Estella, ha anunciado que el día 5 del próximo mes de octubre irá a Canarias, deteniéndose en aquella provincia cinco días.

Al regreso, el Presidente se detendrá en Jerez de la Frontera, pasando allí el día 9, festividad del patrono de dicha villa.

De Provincias

Madrid, 15 (1'00)

De Segovia. — El camión en el que regresaba de Madrid la banda del Hospicio, vuelca. — Veintiún músicos heridos.

Segovia. — Ayer, cuando regresaba de Madrid, en un camión, la banda del Hospicio de esta ciudad, que había asistido a la manifestación patriótica, debido a una falsa maniobra volcó, resultando de este accidente veintiún músicos heridos.

De ellos hay siete en grave estado y catorce leves.

Asuntos de Baleares

Madrid, 15 (4'20)

El Gobernador visita a Martínez Anido

El Gobernador civil de Baleares, don Pedro Llosas, visitó ayer al ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido

El Conde de Peralada y don Bernardo Arbona visitan al Marqués de Estella

Entre las numerosas visitas que ayer recibió el Jefe del Gobierno figuran la del Conde de Peralada y don Bernardo Arbona, consejero delegado de la fábrica «Femu» que le hizo entrega de un bello estuche con teniendo un muestrario de herramientas para trabajar el acero.

El regreso del «Jesús del Gran Poder»

Madrid, 15 (4'00)

Llegada a Barcelona del avión procedente de Constantinopla

Procedente de Constantinopla llegó a Barcelona el avión «Jesús del Gran Poder» pilotado por los capitanes Giménez e Iglesias.

A la una de la tarde salió para el Aeródromo de Tablada.

Desde Constantinopla hasta Barcelona cubrieron dos mil seiscientos cincuenta kilómetros marchando a la velocidad media de ciento noventa y ocho kilómetros por hora.

Antes de marchar con dirección a Sevilla, el avión realizó un viaje a Caldetas donde está veraneando el padre del aviador señor Giménez.

A las cinco de la tarde el avión «Jesús del Gran Poder» aterriza en Tablada

El avión «Jesús del Gran Poder» que salió a la una de la tarde de Barcelona, llegó felizmente, aterrizando en el Aeródromo de Tablada a las cinco cuarenta minutos de la tarde.

Recibieron a los aviadores las autoridades, aviadores y numeroso gentío siendo calurosamente ovacionados.

Los capitales Giménez e Iglesias manifestaron que durante las dos horas que estuvieron en Barcelona, fueron objeto de demostraciones cordiales y afectuosas.

El veraneo regio

Madrid 15 (1'00)

Ganó las regatas el balandro del Rey

San Sebastián. — La Reina y el infante don Juan, patroneando sus yates presenciaron la prueba definitiva de la regata hispano-francesa.

La regata fué ganada por el balandro «Hispania IV», propiedad del Monarca, que patronaba el señor Careaga, tomando posesión de la copa de oro hasta el año próximo.

Terminadas las regatas la Reina marchó con los Infantes a Yodio, con objeto de asistir a la anunciada fiesta.

A las cinco de la tarde pasaron por Bilbao las reales personas, siendo saludadas por las autoridades.

Mañana la Reina y los Infantes irán a Bilbao para asistir a la corrida goyesca que ha organizado la Asociación de la Prensa.

El Rey de España en Suecia

Madrid, 15 (1'00)

Llegada del Monarca a Estokolmo. — Entusiasta recibimiento

Estokolmo. — Ayer, a las once menos cuarto de la mañana a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» llegó al puerto de Estokolmo S. M. el Rey Alfonso XIII.

Desde mucho antes de su llegada la muchedumbre había invadido el muelle y estacionándose cerca del desembarcadero próximo al Palacio Real.

En el desembarcadero, adornado magníficamente, esperaban al Monarca español el Rey de Suecia y su séquito, el Gobierno el Ministro de España y personal de la Legación, palatinos y altas autoridades.

Al desembarcar don Alfonso, ambos Monarcas se saludaron efusivamente.

Después los Reyes revistaron las tropas que allí les habían rendido los honores de ordenanza.

Terminada la revista de las tropas S. M. el Rey fué saludado por el Alcalde, en nombre de la ciudad.

Después se organizó la comitiva para marchar al Palacio Real, siendo la presencia del Soberano español acogida con manifestaciones de entusiasmo.

El Rey de España en Palacio. — La bienvenida

Estokolmo. — Al llegar el Soberano español al Palacio de los Reyes de Suecia fué cumplimentado por la familia real, a excepción de la Reina, que se halla enferma, saludándole la princesa quien dió la bienvenida a nuestro soberano.

Al mediodía se celebró el almuerzo de gala y después don Alfonso se retiró a descansar.

Por la tarde el Monarca español acompañado del Rey Gustavo y séquito se trasladaron a la iglesia donde se halla el Panteón de los Reyes.

Don Alfonso depositó una magnífica corona de claveles rojos y amarillos, sobre el sepulcro del anterior Monarca sueco, padre del actual Rey.

En la iglesia que después visitó don Alfonso se detuvo a contemplar un escudo conmemorativo de la dinastía de los Reyes de Suecia; como Caballeros de la Orden de los Serafines.

Visita al Museo Nacional. — Concierto en Palacio. — El banquete de gala. — Brindis de los Reyes

Estokolmo. — Desde la iglesia los Reyes y acompañantes marcharon a visitar el Museo Nacional de Pintura donde en salas especiales se guardan cuadros valiosísimos de los pintores españoles Velázquez, Murillo, Hoya, El Greco y otros autores españoles.

El Rey hizo grandes elogios del Museo.

Después la comitiva regía regresó a Palacio donde se celebró un concierto dado por un Orfeón de escogidos cantores.

Al concierto asistió toda la familia real sueca y varias princesas de la Casa Real de Grecia.

El Orfeón compuesto de 60 cantores cantó al final del concierto la marcha real española.

Por la noche, en el comedor de gala de Palacio, se celebró el banquete regio al que asistieron unos doscientos invitados ocupando además del comedor la galería de Carlos XI y el salón vecino llamado de don Quijote.

Al banquete asistieron además de los Reyes de España y Suecia, la familia real sueca, princesas griegas, el Ministro y personal de la Legación de España en Copenhague y Oslo, el Secretario de la Embajada española en Londres, el Cuerpo diplomático acreditado y palatino.

Al final del banquete el Rey Gustavo pronunció un discurso expresando en él la alegría de recibir en su capital por primera vez al Soberano español.

Lamentó que la salud de la Reina la tuviera ausente y dijo que a pesar de la gran distancia que separa a ambos países, el pueblo sueco siempre sintió por el de España una viva simpatía, admirando su civilización, sentimientos caballerescos, su bravura y gloriosas tradiciones.

Añadió que la visita de don Alfonso era una gran prueba de la amistad y del excelente porvenir que aguarda a las relaciones que unen a ambos países y la promesa que éstas se desarrollarán y afirmarán más cada día.

Aludió a la firma del último tratado que servirá para resolver las diferencias entre ambos países y terminó evocando el recuerdo de los días maravillosos que pasó, el año anterior, en el suelo español y el grandioso recibimiento que le dispensó en Madrid el Rey don Alfonso.

Terminado su discurso el Rey Gustavo, la banda de música tocó el himno nacional español.

Seguidamente el Rey de España le contestó, pronunciando un discurso en francés.

Don Alfonso agradeció las palabras del Rey Gustavo lamentando la dolencia de la Reina, y rogando a su esposo la hiciese presente sus deseos fervientes de que ésta tenga un pronto y total restablecimiento.

Afirmó el Rey que España admira a Suecia de la cual conoce su magnífico pasado y su cultura que la colocan hoy día a la cabeza de la civilización.

Añadió que veía también en la cordial acogida que se le había tributado una garantía de amistad y del excelente estado en las relaciones entre ambos países, como lo son también los tratados de arbitraje aludidos.

Agradeció el Rey la concesión del título de almirante sueco y manifestó que durante la visita que el Rey Gustavo hizo a España pudo comprobar como él lo había hecho ahora la amistad y simpatía que une a ambos pueblos.

Al terminar su discurso el Monarca español la banda interpretó el himno nacional sueco.

El Presidente del Consejo de Ministros no pudo asistir al banquete por hallarse indispuesto

El programa de hoy

Estokolmo. — Hoy don Alfonso, acompañado del rey Gustavo y los príncipes, visitará el palacio del Ayuntamiento, almorzando luego en familia en el Palacio de Valdemarkudde, situado a la entrada del puerto de Estokolmo, con el príncipe Eugenio.

Por la noche el Soberano español dará un banquete en honor del Rey de Suecia en la Legación de España, en Fjurgarden, asistiendo luego, en compañía de los miembros de la familia real sueca, a una representación de gala en el teatro de la Opera

Desde Barcelona

Barcelona, 15 (3'30)

Llegada de varios médicos extranjeros

Han llegado a esta ciudad varios médicos extranjeros que han concurrido al Congreso Internacional contra el Cáncer, celebrado recientemente en Londres.

Dichos médicos durante su estancia en ésta han visitado el Hospital Clínico, como igualmente otras clínicas.

La manifestación de mañana

Con motivo de la manifestación de mañana domingo, el Gobernador ha levantado varias sanciones impuestas a varios periódicos.

Lo estancia del Marqués de Estella en esta ciudad

El Presidente del Gobierno, señor Marqués de Estella permanecerá en esta ciudad hasta el próximo lunes por la tarde.

El Presidente visitará luego Lérida.

El Gobernador levanta la suspensión del diario «El Progreso»

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha levantado la suspensión al diario «El Progreso.»

Llegada de una comisión de médicos norteamericanos

Mañana domingo probablemente llegará una comisión de médicos norteamericanos que han concurrido al Congreso Médico Internacional celebrado en Budapest.

Los bañistas de Sitges descubren a varios delfines

Al mediodía de ayer los bañistas que de la playa de Sitges descubrieron a varios delfines.

Palou y Gari

DOMINGO 23

Quinto Caldentey

— KEMPIS - Imitación de Cristo — seguido del Ordinario de la Misa, Letanías de los Santos, Cánticos y Oraciones. Edición miniatura — Mide 5 1/2 x 9 cm. y pesa 70 gramos. 600 páginas impresas sobre finísimo papel bíblica, en bellos y claros tipos. Precio: 2'25 pesetas. De venta: imprenta LA ESPERANZA.

Del Extranjero

La Sociedad de Naciones

Censurando la organización de la Secretaría

Ginebra.—Durante el debate en el Comité, el noruego Hambro criticó enérgicamente la organización del personal de la Secretaría de la Liga de Naciones y dijo que se han de nombrar más miembros para los Estados pequeños.

Monseñor Seipel conferencia con Tomás

Ginebra.—El canciller austriaco Seipel, antes de salir para Viena, celebró una conferencia con el director de la Oficina Internacional del Trabajo, Tomás.

La Prensa inglesa comenta el asunto de Renania

Ginebra.—Según noticias de procedencia inglesa, las negociaciones referentes a Renania progresan ahora satisfactoriamente.

Según el periódico «Daily Mail», Francia modificó su actitud intransigente, hace 48 horas, de modo que desapareció el principal obstáculo.

La firma del pacto Kellogg

La adhesión de España y China

Washington.—Se anuncia la adhesión de España y de China al pacto Kellogg.

Borah dijo que el Senado ratificará el pacto sin reservas.

Notas sueltas

Italia

Investigación acerca del vuelo del «Italia»

Roma.—El Gobierno italiano nombró a una comisión de investigación sobre la expedición Nobile con motivo de que el dirigible «Italia» era una unidad de la flota aérea italiana.

Australia

Huelga en Sidney

Sidney.—El Tribunal de arbitraje ha declarado que el estado de huelga existe pero que se permite a los navieros emplear a voluntarios.

Rusia

El contrato de los Soviets con la casa Krupp

Moscú.—El grupo Krupp concluyó un acuerdo con los Soviets referente a la concesión de Manystch.

El Gobierno ruso participará en las pérdidas y devolverá el capital suscrito en 1937, si la empresa fracasa.

El estado de la exemperatriz María

Moscú.—Según noticias procedentes de Londres, el estado de la exemperatriz María es desesperado.

Inglaterra

Nuevo Lord Mayor

Londres.—Se cree que el nuevo Lord Mayor de Londres será Sir Kamaston Studd que fué en su juventud un notable jugador de cricket.

Autos que podrán consumir petróleo en bruto

Londres.—El «Royal Automobile Club» continúa los experimentos con un camión alemán construido para emplear petróleo bruto, costando solamente cuatro peniques galón (4 litros y medio), en vez de un shelling y tres peniques.

Según el periódico «Daily Mail», dos sociedades automovilistas inglesas están practicando parecidos experimentos.

Francia estudia también mismo problema.

Se prevé la creación de un nuevo ramo en la industria del automóvil.

Inglaterra, Alemania y Francia se disputarán el mercado.

Bélgica

Ayudando la gestión de Hymans

Bruselas.—El Consejo de ministros apoyó las declaraciones de Hymans en Ginebra, diciendo que Alemania debe hacer proposiciones concretas.

Decidió después conceder una amnistía a todos los belgas condenados por espionaje durante la guerra de 1914, que son en su mayoría flamencos.

Egipto

El Príncipe de Gales sale para Ismailia

El Cairo.—El Príncipe de Gales y el Duque de Gloucester salen hoy del Cairo con destino a Ismailia.

Ayer por la tarde visitaron los objetos encontrados en la tumba de Tut-Ankamen y el «Sporting Club» de Gezira.

Afganistán

Más procesamientos

Kabul.—Según noticias procedentes de Peshawar, además de los numerosos detenidos por haberse opuesto a las reformas del Rey Amanullah, el khan Sardar Uzman, ex gobernador de Kandhar, ha sido conducido a Kabul, donde le procesarán.

Austria

Temiendo ocurran desórdenes—Monseñor Seipel regresa a Viena

Viena.—La decisión de las organizaciones de defensa Heimweha, de marchar sobre Viena a pesar de la prohibición del gobierno, causa graves inquietudes.

El canciller Seipel volvió apresuradamente a Viena procedente de Ginebra, para tratar de impedir ocurran desórdenes.

El partido comunista amenaza con la huelga de transportes y el armamento del proletariado.

Alemania

El entierro del conde Broekdorff Ranizau

Berlín.—El conde de Brockdorff Ranizau, que fué embajador de Alemania en Moscú, ha sido sepultado en el castillo de Annettenhoche cerca de Schelswig, en presencia de representantes del ministerio de Negocios Extranjeros del Reich y del gobierno ruso.

El presidente von Hindenburg, el Rey de Suecia, Stresemann, Gicherin y numerosos ministros del Reich también se habían hecho representantes.

El presidente del Reich regresa de su viaje

Berlín.—El presidente del Reich volvió a Berlín, habiendo terminado su viaje en el Este de Prusia.

Petición del conde Westarp

Berlín.—El leader de los conservadores alemanes, conde Westarp, pidió al ministro de Negocios Extranjeros ruegue al canciller vuelva a Berlín para una conferencia con el Comité de negocios extranjeros, antes de continuar las negociaciones en Ginebra.

Lo que se dice en el Congreso de las Asociaciones Sociológico-Políticas

Berlín.—El profesor Bonn, hablando sobre créditos extranjeros, en el Congreso de las Asociaciones Sociológico-Políticas en Zúrich, dijo que el plan Dawes representa un intento

de establecer el control del Estado sobre el traspaso de capitales entre naciones, aunque el problema de las reparaciones sea un asunto puramente político.

El profesor Somary dijo que Francia ha llegado a ser el factor más importante en los mercados continentales de dinero y que desea invertir capitales principalmente en Alemania.

El Congreso de Juristas telegrafía a Hindenburg

Berlín.—El Congreso de Juristas alemanes envió un telegrama a von Hindenburg, expresando confianza inquebrantable en el porvenir de Alemania.

La moción pidiendo se extienda a todo el Reich el sistema jurídico fué aceptada por 92 votos contra 64.

El embajador de los soviets visitó a Stresemann

Baden.—El embajador de los Soviets, Krestinsk, hizo una visita a Stresemann, en Baden Baden.

El primer viaje del dirigible «Conde Zeppelin»

Berlín.—El dirigible «Conde Zeppelin», efectuará su primer vuelo de prueba hoy sábado.

Lady Drummond Hay será la única pasajera para Alemania.

Estados Unidos

La Bolsa de la Seda

Nueva York.—Se ha abierto la Bolsa de las sedas brutas.

En la primera sesión se efectuaron transacciones sobre 1.500 balas.

50 millones de dividendos

Nueva York.—La «Standard Oil» pagará unos cincuenta millones de dólares como dividendos, para el tercer trimestre de 1928.

Kellogg y Borah tratan de las relaciones con los soviets

Washington.—Kellogg y Borah discutieron nuevamente la actitud de los EE. UU. para con los Soviets.

Borah declaró después que la adhesión de Rusia al pacto Kellogg ha modificado la situación de tal modo que es posible que el gobierno de Washington reconozca ahora al de Moscú.

Francia

Nuevos ministros

París.—El Consejo de ministros ha nombrado a Laurent Eynac ministro de Aviación, y a Enri Cheron ministro de Comercio.

Briand en París

París.—Briand y Loucheur volvieron a París procedentes de Ginebra para explicar al Consejo de ministros el estado de las negociaciones referentes a la evacuación de Renania.

Inspeccionando las fortificaciones

París.—Painlevé, ministro de Guerra, al volver de su viaje de inspección en la frontera del Este, declaró que las nuevas fortificaciones se adaptaron a la naturaleza del suelo, pero que su carácter demostrará que Francia no tiene intenciones agresivas.

Sólo se trata de medidas de precaución para asegurar a Francia su libertad de acción.

Huelga en Nantes

Nantes.—Los descargadores del puerto de Nantes declararon la huelga.

El servicio de higiene en las colonias

París.—Perrier convocó a la comisión de las Colonias para estudiar mejoras en el servicio de higiene colonial.

Se creará un personal nuevo llamado «adjunto a los servicios de higiene».

Dichos funcionarios tendrán que estudiar durante dos años en el Instituto médico colonial.

El hidroavión del «Ille de France» sufre una avería

París.—El hidroplano postal del transatlántico «Ille de France» tuvo que amerrizar cerca de las costas del Suroeste de Inglaterra.

Fuó remolcado por un barco.

Han empezado las maniobras aéreas

París.—Las maniobras aéreas cerca de París empezaron esta mañana.

Los árbitros son los coroneles Polimarchetti y Antoniat.

Todo aeroplano rodeado por dos aviones enemigos será considerado como derribado.

El bombardeo se figurará por medio de cohetes.

El enemigo, reunido al sur de París intentará un movimiento por la derecha.

DOMINGO 23

Quinto Caldentey

Radiogramas de esta mañana

ALEMANIA

Vuelo de un zeppelin

Friedrichshafen.—El zeppelin está preparado para efectuar su vuelo de pruebas, hoy sábado, pero las condiciones atmosféricas lo impedirán probablemente, debido a la poca extensión de los terrenos para la maniobra.

Llegada de Chicherin a Berlín

Berlín.—El comisario soviético de negocios extranjeros, Chicherin, llegó a Berlín, procedente de Stettin. Se hospeda en la embajada rusa.

SUIZA

Proposiciones sobre la evacuación de Renania

Ginebra.—Se están examinando las proposiciones para la evacuación de Renania, incluso la creación de una comisión de control, compuesta de representantes de las potencias que firmaron el pacto de Locarno, para juzgar de las violaciones del artículo 2 del mismo pacto, y de los artículos 42 y 43 del tratado de paz, y hacer un relato al Consejo de la S. D. N. También se ha propuesto revisar el asunto de las reparaciones en una conferencia que se celebrará en París a dicho efecto.

Petición del Delegado chino

Ginebra.—El delegado chino Lo-Hai, dirigiendo la palabra al comité jurídico de la Liga de Naciones, pidió se garantice definitivamente la independencia y la soberanía de todos los miembros de la Liga, y se establezca la responsabilidad, con definición exacta, de las potencias que intervinieren militarmente en el territorio de una nación perteneciente a la Liga, con el pretexto de proteger a sus súbditos propios.

Telegramas de esta mañana

Madrid, 15 (9'40)

Otro discurso del marqués de Estella — En el teatro de la Zarzuela

El presidente del Consejo, señor marqués de Estella, pronunció también un discurso en el banquete de los representantes de Pontevedra.

Después asistió a la función de canto flamenco que se celebraba en el teatro de la Zarzuela.

El viaje del jefe del Gobierno a Canarias — El monumento al soldado español

El general Primo de Rivera re-

gresará de su viaje a Canarias el día veinte del próximo mes de octubre.

El marqués de Estella colocará la primera piedra del monumento al soldado español.

El Congreso de la Pesca — Conclusiones aprobadas — Sesión de clausura

San Sebastián.—La Sección cuarta del Congreso de la Pesca aprobó una conclusión sobre los aranceles, pidiendo que no se grave demasiado a dicha industria, sino que, por el contrario, se la favorezca. También aprobó otras conclusiones de carácter internacional.

Los congresistas fueron obsequiados con un «lunch» en Pasajes.

Por la tarde se celebró la sesión de clausura, presidiéndola el Director General de Pesca, señor Odón de Buen, y las autoridades.

Se aprobó la totalidad de las conclusiones.

El Secretario, señor Benet, en nombre de la Asociación de Armadores, señor Tejero, elogió al organizador de la Feria de industrias del mar, don Alberto Alonso, congratulándose del éxito que ha obtenido.

El señor Tano agradeció la cariñosa acogida que la ciudad ha dispensado a los congresistas.

El señor Saralegui, en nombre de la Confederación de Pósitos, pidió un saludo telegráfico para el ministro de Marina.

El señor Odón de Buen elogió a la Asociación de Armadores.

Dijo que el presidente del Consejo ha acogido con gran interés las conclusiones del Congreso.

Dedicó un recuerdo a los patriotas que, como los ex ministros Calbetón y Miranda, tanto favorecieron a los pescadores.

Terminó haciendo la historia de los anteriores Congresos de la Pesca.

La sesión resultó muy lucida.

Exámenes

El próximo lunes, día 17, a las nueve, se verificarán en este Instituto los exámenes de ingreso.

El día 17 del actual, a las nueve de la mañana, en la Escuela Profesional de Comercio, se verificarán los exámenes de Ingreso de la matrícula extraordinaria, y en días sucesivos los de las asignaturas de la citada matrícula.

Sueltos y noticias

Agresión

La Guardia civil del puesto de Binisalem ha denunciado a Jaime Abrines Jaume, por haber pegado con un palo al muchacho Juan Batle Pons, de 13 años, mientras montaba en bicicleta.

El Batle sufrió importante erosión en el brazo derecho, que el médico que le asistió calificó de pronóstico reservado.

Construcción de viviendas

Ante numerosa concurrencia celebró el día 12 del corriente mes, a las nueve de la noche, en la Juventud Antoniana, la Sociedad Cooperativa Constructora de Casas Baratas «La Redención del Hogar», el acto de adjudicar la construcción de cien viviendas en «Son Bosch», del Ensanche.

Concurrieron a la subasta trece solicitantes, y siendo adjudicada la construcción a don Bernardo Campins Femenias por la cantidad de 744.659'15 ptas. El notario D. José Socías y Gradolí, autorizó el acto.

GUIA DE PECADORES.—FR. LUIS DE GRANADA.—Un tomo de más de 500 páginas en 4.º holandés, encuadernado en tela. Ptas. 3'00. De venta: imprenta «LA ESPERANZA».



Lo que dice Pepe:

"Mama; el cocido tiene un sabor mucho más rico desde que es preparado con Caldo Maggi en cubitos."

Efectivamente el Caldo Maggi da un sabor más fino al cocido (puchero). El que usa el Caldo Maggi, puede preparar con menos carne un cocido (puchero) delicioso, pues el Caldo Maggi en cubitos contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero.

El Caldo Maggi en cubitos es preparado de manera muy higiénica y es vendido en latas cerradas herméticamente. Los cubitos de Caldo Maggi son sencillamente disueltos en agua hirviendo y dan pues un caldo siempre fresco.

Los que aprecian la pureza y la calidad, se fijan, al comprarlo, en el nombre "Maggi".

EL CALDO MAGGI
GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
Las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **Rapida, S. A. Aviñó, 9,**
— Apartado 738 — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT
Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recientemente reformada.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro—Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 2.907-A—Barcelona

Aviso al público

Se comunica al público en general y especialmente a la numerosa y distinguida clientela del «Bazar Eléctrico», en particular, no se deje sorprender por unas circulares en las que se habla de la desaparecida **CASA AMENGUAL**.

El negocio de VENTA AL POR MAYOR Y MENOR DE MATERIALES ELÉCTRICOS, así como también el antiguo y acreditado TALLER DE INSTALACIONES ELÉCTRICAS EN GENERAL, fundado por D. Miguel Amengual Abraham, (q. e. p. d.) bajo el nombre de «Bazar Eléctrico», en la Plaza del Rosario núm. 1, de esta ciudad, queda instalado en el céntrico y conocido local de la PLAZA DE CORT, N.º 8 (ANTIGUO ALMACEN DE BATERIA DE COCINA), bajo la dirección y responsabilidad de D. ANDRES BUADES FERRER, participando en el negocio la VIUDA E HIJOS DEL FINADO, y contando con la cooperación de la mayoría de los clientes así como también con todo el personal de la casa, tanto empleados como operarios, con excepción de dos de ellos, que a pesar de nuestras buenas proposiciones se separaron de la Viuda para unirse a otra casa.

No tan sólo, no ha desaparecido ni desaparecerá, (D. m.), este negocio, sino que se ampliará y perfeccionará con nuevas secciones, para corresponder dignamente al creciente favor de su distinguida y numerosa clientela.

Las Farm. Foiteza, Bolsería 1; Oliver, Aragón 139 y Vanrell, Jaime II, 107. Venden

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.) las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio. según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite

Castellet Hotel Cala-Ratjada

Cambio de dirección.—Reorientado por su propio dueño.
Confort-moderno—Cocina de primer orden

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Vallcarca,"
de la Fábrica de Cementos Vallcarca
de
José Fradera
Rocalla



Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para waters, muy económicos.
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

El Antiguo Testamento

EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Bajas contribución

Licencias de Caza, Patentes intervención, Registro de Marcas, Documentación para chófers, tramitación en

AGENCIA OLIVER

San Jaime, 9

Teléfono 414

DUCHAS

Bañeras de goma
Casa Codina

Unión, 8, Palma
(Entre Mercado y Borne)



Teneduría de Libros

por partida doble

Lecciones diarias.

Calle de Poderós, 6-2.º

Se desea alquilar

Casa en Son Rapiña, El Terreno o cercanías de Palma, cerca de pinar muy ventilada y soleada, con algo de tierra o jardincito y con vista alegre y despejada. Ofertas a plaza Santa Eulalia, 10.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón), y Merced, 8.

Libros de ventas

MODELO OFICIAL

De 100 páginas con espacio para anotar 2.100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3.00 pesetas.

De venta: Imprenta «La Esperanza» Lonjeta, 11.

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero, diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

18'00: Apertura de la Estación. El Sexteto Radio interpretará: «El sa» fox, Cl. Worsley. «¡Ay mi madre!» tango, J. M. Torrens. «Manila» java, J. Mora.—18 Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.—18'30 El sexteto Radio interpretará: «Bournemouth», charleston, Alvarez Cantos. «Lackmé» selección, Délibes Alder. «Lotus» vals, J. Balart. «Jota» estilo rondalla, M. Mayral. «Los cadetes de la reina» selección, P. Luna.—19'00 Cierre de la Estación. 20'30 Clase práctica de sistema Morse, para alumnos operadores Radiotelegrafistas.—20'45: Clase teórica de Electrónica y Radiotelegrafía, con arreglo al programa de examen para operadores radiotelegrafistas.—21.00: Cotizaciones de monedas y valores. Ultimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde. Boletín quincenal sanitario facilitado por Instituto Municipal de Higiene de Barcelona.—21'05: La Orquesta de la Estación interpretará: «Joyeuse marche» marcha, Chabrier Rudd. «Primavera» tango, J. Sentís. «Lohen grín» selección, Wagner Taván. «La princesa del Dólar» vales, L. Fall. «Sérénade» D'Ambrosio. «El viaje imprevisto» schotis, A. Coté.—22'00 Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cierre de mercados.—22'05 Retransmisión desde Unión Radio EAJ 7 Madrid.—23.00 Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19'00: Emisión de la tarde. Sexteto de la Estación: «Tres preludios» Mebusy. a) «La Fille aux cheveux de lin». b) «La catedral sumergida». c) «Bruyères». «Las hormigas» suite Alvarez. a) En el baile. b) Dúo de amor. c) Marcha del hormigón. «Fedor» fantasía Giordano.—Intermedio por Luis Medina.—20'00 Música de baile por el sexteto de la Estación.—20'30. Fin de la emisión.

21'45: «Cosechas, ganados y mercados». Boletín semanal de informaciones y cotizaciones. Servicio especial para Unión Radio suministrado desde los principales mercados de España.—22'00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto sinfónico. Gran orquesta maestro director: José M.^a Franco. Primera parte: «La novia vendida» obertura, Smetana. «Pavana para una infanta difunta», Ravel. «Joyeuse marche», Chabrier. Segunda parte: «El amor brujo» versión de concierto, M. de Falla. Tercera parte: «Mussette», Tambourin y Minueto», Rameau Mottl. «Albumblatt» en mi bemol, Wagner «Danzas persas», Moussorgsky. Noticias de última hora.—24'0 Música de baile. Transmisión de las orquestas «Palermo en Rosales».—0'30: Cierre de la Estación.

Una buena cosecha

Leemos:

«Este verano en Inglaterra ha sido uno de los mejores que se han conocido de varios años a esta parte, y por lo tanto los labradores cuentan con que la cosecha constituirá un «record». Una persona que ha viajado recientemente por el distrito llamado East Anglia—que es la principal región productora de cereales—expresó la opinión de que la cosecha promete ser la mejor conocida de veinte años a esta parte. «En un trayecto de doscientas millas (320 kilómetros) —dice nuestro informante— apenas vi una mala cosecha, ni de avena, ni de trigo, ni de cebada, ni siquiera de raíces o de remolacha azucarera». Durante algunos años la empresa del labrador inglés ha sido difícil no tan sólo por razón de la inclemencia del tiempo, sino por otras causas también. En varios distritos las cosechas han sido malas durante tres años consecutivos y escasamente cubrieron los gastos; pero en la actualidad los agricultores, animados por el espíritu de optimismo, que es

grande su esperanza de que las cosechas de este año les resarcirán de todo cuanto han perdido en recientes años. Este año las mieses han madurado con uniformidad excepcional. Pocas veces han presentado los campos de trigo ni los de cebada matices tan uniformes. Estos síntomas permiten creer que tanto la calidad como la cantidad de las cosechas de este año serán excepcionales.

Uno de los efectos que producirá una buena cosecha será un nuevo descenso en el coste de la vida, que ya venía bajando; y esto a su vez repercutirá en el coste de la producción en los centros fabriles. Se ve, pues, que si bien una excelente cosecha no es para la Gran Bretaña cuestión de vida o muerte puede, sin embargo, contribuir a hacer más fácil la vida y a estimular la industria.»

El Episcopado armenio

Con motivo del segundo Sinodo armenio reunido en Roma bajo la protección del Santo Padre, se ha sabido con tristeza que los obispos de aquel infortunado país que en 1911 eran diecinueve, en la actualidad no son más que nueve. Eso ha sido motivado por las tristes condiciones de Armenia. Efectivamente, de las dieciséis diócesis católicas no quedan en pie más que tres, es decir, las de Alejandría (Egipto), Alepo (Siria) y Constantinopla (Turquía europea). Las otras catorce existentes en Turquía han sido literalmente destruidas!

El clero armeniocatólico, que podía computarse en cerca de doscientos cincuenta sacerdotes, ha quedado reducido en mucho, pues no menos de 196 fueron asesinados; de las 135 religiosas sufrieron 47 la misma suerte.

Fueron sacrificados o murieron a raíz de los sufrimientos de la deportación, el arzobispo de Sebaste, monseñor Kecegian; el arzobispo de Mardin, monseñor Maloian, asesinado; el obispo renunciante de Erzerum, monseñor Keiurian, muerto en la expatriación; el obispo de Melitene, monseñor Kaciudurán, muerto bárbaramente; el obispo de Amida, monseñor Celebián, sepultado vivo; el obispo de Karput, monseñor Israelián, muerto en las deportaciones; el obispo de Erzerum, monseñor Melchesedekian, muerto a raíz de las deportaciones; el obispo de Mouck, monseñor Topulsán, quemado vivo.

A éstos deben agregarse cinco más muertos de enfermedad.

De Inca

He aquí el programa del Triduo y fiesta que se celebra en la capilla del convento de la Sagrada Familia de las Religiosas Franciscanas:

Día 14, a las 7 y media de la noche después del rezo del Rosario empezó un solemne Triduo con exposición del Santísimo y sermón por el Arcipreste de Inca, Rdo. don Francisco Rayó, Pbro

Día 15 en la misma hora, continuación del Triduo.

Día 16, Completas cantadas y conclusión del triduo con sermón por el mismo orador.

Día 17, fiesta de la impresión de las Llagas, a las 7 y media misa de comunión general para las niñas de las Escuelas que dirigen las religiosas y demás devotos del Santo, que quieran asistir.

A las 10, Exposición mayor, misa solemne, cantándose la de Angelis con variaciones a voces del Maestro Cerdó, sermón por el distinguido orador Rdo. don Juan Enseñat, Cura Párroco de la ciudad de Alcudía.

Por la noche en la hora indicada, Exposición, sermón por el mismo orador de la mañana, ejercicio de las Llagas del Seráfico Patriarca, concluyéndose con el canto del Te Deum y Reserva.

Inca, Septiembre de 1928.

Parábolas del Evangelio

EN POSTALES

Bellas colecciones de una veintena de postales editadas por los Padres Carmelitas de Milán.

1'25 PESETAS COLECCION

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º Abril a 30 Septiembre)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4) 18'50 (5).

Llegadas a Artá: A las 10'28 17'5 y 22'40.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (2) 11'45 (6) 14'20 (7) y 16'35 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4), y 18'50 (5).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 21'11.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (2), 13'2 (6), 15'46 (7) y 17'48 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4), 14'45 (9), 18'50 (5).

Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50, 20'5.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30, (3) 12'49, 14'22, 17 y 18'54 (1).

Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'15 (10), 18'50 (5).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'55.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'50 (7), 13'20 (6) y 17'50 (3).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 15'44 y 19'45.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'50 (5).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 21'00.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'50 (3).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'03 y 19'45.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 15'00 y 19'5 (11).

Llegadas a Santanyi: A las 10'00, 16'32 y 21'20.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 18'00

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

LA ESPERANZA

Imprenta-Papelería-Librería

Trabajos comerciales.—Obras, folletos, revistas.—Tricomías.—

— Cartas, sobres.—Trabajos económicos y de lujo —

Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Teléfono, 200

(5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(6)—Circula los lunes y jueves.

(7)—Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cananeta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bójer, Caimari, Mancor, Monasterio de Lluch, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluch mayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y 20'05.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'30.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 y 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

LA VIDA DE JESUS

EN POSTALES

Bellas colecciones de una veintena de postales editadas por los Padres Carmelitas de Milán.

1'25 pesetas colección

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

PAPEL MANILA

a 5'75 resma

Descuentos importantes en grandes partidas.

Imprenta «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11

Comisión Provincial

La Comisión Provincial en sus pasadas sesiones tomó los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de un oficio del Ilmo. y Rdo. señor Obispo de esta Diócesis dando su beneplácito para que el Rdo. Sr. D. Francisco Pou Arrom, Pbro., ejerza con carácter interino el cargo de Vicario de la Iglesia del Hospital hasta la provisión definitiva del mismo.

Conceder al Rdo. Sr. D. Juan Bauzá Gayá, Pbro., la jubilación del cargo de Vicario de la Iglesia del Hospital con el haber pasivo anual de 1,800 pesetas, y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por los motivos de falta de salud que impiden al Rdo. Sr. Bauzá continuar en el desempeño del cargo que ha ejercido siempre a satisfacción de la misma.

Vista una carta del Administrador de la Revista "Unión Patriótica" manifestando que de los quinientos ejemplares del número extraordinario del 13 de septiembre que se acordó adquirir sólo podrán ser servidos doscientos, modificar en este sentido dicho acuerdo.

Quedar enterada y trasladar al señor Fiscal del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo el fallo dictado por el Consejo de la Economía Nacional desestimando la reclamación formulada por la casa "Idea" contra el acuerdo de esta comisión adjudicando a la casa "Sice" el concurso para proveer de aparatos radiomédicos al Hospital provincial de esta ciudad.

Quedar enterada de haber sido nombrado mozo auxiliar provisional del Instituto provisional de Higiene don José Rosselló Sales, con motivo del exceso de trabajo debido a la epidemia de Santa Margarita.

Abonar al Ayuntamiento de Selva con cargo a crédito para pago de cantidades procedentes de anteriores ejercicios la suma que por haberes a nodrizas dependientes de la Inclusa tiene adelantadas.

Visto el buen resultado obtenido en sus estudios por el becario de la Escuela Normal de Maestros don Juan Santaner Marí, prorrogar para el próximo curso académico la pensión que disfruta para cursar los estudios del Magisterio.

DOMINGO 23

Quinto Caldentey

El precio del pescado

He aquí los precios, por kilo, a que ayer se vendieron las diferentes clases de pesca en la Plaza de Abastos:

Bastina plana a 0'65; pesetas; Calamar a 6'25; Caramel (cherret) a 0'95; Cazón (Musola vera) a 1'25; Denton a 3'75; Escarcho (Caproig) a 3'45; Lempuga a 2'80; Langosta a 8'75; Lengudo (Pelaya) a 3'75; Merluza (Llus) a 3'15; Morraja a 1'80; Pajel (Pajell) a 3'45; Pez simón (Palpol) a 2'50; Pulpo, a 1'60; Rafel, a 1'40; Salmonetes, (Molls) a 3'75; Sardina a 1'60; Sèpia (Sipia) a 3'15; Sorells a 1'50.

Taurinas

La reparación de «Quinto»

El día 23 de los corrientes a las 4'15 de la tarde se celebrará en nuestro circo taurino una interesantísima novillada organizada por un grupo de admiradores del joven novillero mallorquín Joaquín Caldentey «Quinto» en la que hará su reaparición ante nuestro público el valiente y simpático paisano, al cual hay grandes deseos de ver torear después de sus resonantes triunfos conseguidos últimamente en las plazas de Madrid y Barcelona.

En dicha función se lidiarán cinco preciosos y bien armados novillos de Santos, estoqueando los cuatro primeros Joaquín Caldentey «Quinto»

y Juanito Maiquez mano a mano.

El quinto y último novillo será estoqueado por el aventajado novillero Gaona Chico, que actuará de sobresaliente en los cuatro primeros novillos.

Los precios serán populares y las señoras solo pagarán media entrada.

Muerte repentina

En el Teatro Principal de Mahón, mientras se estaba proyectando las últimas partes de una película, el profesor que formaba parte del sexteto de dicho coliseo, don Francisco Arguimbau, conversaba tranquilamente en el pasillo con un compañero, músico también, don Jorge Petrus, en espera de que terminara la proyección y empezara la parte de «varietés».

En el preciso instante en que tomaba lumbrer el señor Arguimbau de su amigo, para encender un cigarro, dicho señor sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo pesadamente y falleciendo al instante.

Fue avisado inmediatamente el médico señor Maspoch, quien le prestó todos los auxilios de la ciencia, resultando éstos infructuosos, pues el señor Arguimbau falleció de muerte repentina.

Aun cuando el Teatro estaba lleno el público no se dió cuenta de la escena que acababa de desarrollarse en los pasillos.

Se obró con tal discreción, que ni siquiera se apercibieron de la desgracia la esposa y la hija del señor Arguimbau, que se hallaban en el teatro, teniendo que avisarlas con la prudencia conveniente, retirándose seguidamente a su casa.

Descanse en paz el alma del profesor señor Arguimbau.

Peregrinación a Ntra. Sra. de Bonany

La Juventud Antoniana organiza una Peregrinación a Petra para visitar a la Virgen María en el Santuario de Bonany.

La buena memoria que se conserva de la peregrinación a Alaró, efectuado en el mes de mayo, hace esperar que ésta se verá concurrida como todas las organizadas por dicha Juventud Antoniana.

El día 23 del presente mes, es el día señalado para visitar a la Virgen de Bonany.

La salida de Palma se efectuará en el tren de las 8.

Llegada al Santuario; visita a la Virgen e inmediatamente el P. Director celebrará la misa.

El regreso a Palma se efectuará con el tren que llega a las 19'45.

Viaje (ida y vuelta) 4 pesetas. Comida individual.

Pueden inscribirse desde hoy, de las 17 a las 20 en el local de la Juventud Antoniana.

Del mar

Entradas

Ayer llegó la balandra «Vanrell», de Valencia, con carga general.

De dicho punto llegó el pailebot «Canalejas», con carga general.

Hoy ha llegado el vapor «María Mercedes», de Barcelona.

De Valencia ha llegado hoy el vapor «Jorge Juan».

Y de Mahón el vapor «Balear».

Salidas

Ayer salió el vapor «Bellver» para Ibiza y Alicante

Para Cabrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».

Para Marsella salió el pailebot «Roberto», con efectos.

Despachados

Esta noche saldrá el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Mañana saldrá el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor-correo de Cabrera.

Mañana llegará el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

El «Jonquille»

Ayer, a la una de la tarde, salió

para la mar la gasolinera «Jonquille», de la Compañía Latecoere.

Al anochecer regresó a nuestro puerto.

Notas de Sociedad

De viaje

De Valencia han llegado hoy, en el «Jorge Juan», don Gabriel de Olivari y señora, don Manuel Gual, el catedrático don Jaime Guzmán y señora, los oficiales del Ejército don Antonio Fernández y don Julián Salom, don Armando Zaragoza y don Pedro Valls.

También han venido don Enrique Suárez, don Luis Gascó, don José Aguiló y don Antonio L. Monjo.

De Mahón han llegado hoy, en el vapor «Balear», don Luis Victori, don B. Carlos y don José Montolio.

Hoy han llegado de Barcelona, en el «María Mercedes», don A. Homar, don Andrés Pol, don Guillermo Freixa, don Guillermo Raich, don Ramón y don José Valls, don Ignacio Fornés, don José Carrera y don Antonio Ferrá e hijo.

Para Valencia y Alicante salieron ayer, en el «Belver», don Salvador Castañer, don Gonzalo Fernández, don Andrés Bestard, don Andrés Campins, don Manuel Castaño y don Salvador Lladó.

Diada Agrícola y Concurso de Ganados en Manacor

Trenes extraordinarios

Servicio extraordinario de trenes que se efectuará el próximo domingo día 16 con motivo de celebrarse en Manacor la Diada Agrícola y Concurso de Ganado.

De Manacor para Palma saldrá un tren a las 20.

Para este día queda suprimido el tren discrecional núm. 9 que tiene su salida en Inca para Palma a las 11'30.

En todas las estaciones se despacharán billetes de 1.ª y 2.ª clase para Manacor con un 50 p.º de rebaja sobre la tarifa ordinaria.

Dichos billetes podrán utilizarse de regreso en todos los trenes ordinarios del lunes si a los pasajeros no les conviniera regresar el domingo.

Palma 14 de Septiembre de 1928.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, R. Blanes Tolosa.

Salida del Prelado de Ibiza

Ayer por la mañana—como ya dijimos—salió para Ibiza el Rdo. P. Salvio Huix.

Pasaron a bordo del «Bellver» para despedir a Su Ilustrísima el doctor Huix, el Obispo de Mallorca doctor Llompart con su capellán de honor, una comisión del Cabildo Catedral y clero parroquial, el Gobernador interino Ilmo. señor don Aurelio Peláez y los delegados gubernativos señores Parpal y Martínez. También fué despedido por los PP. de San Felipe Neri, el Alcalde accidental de Palma señor Barón de Pinopar con el secretario de la alcaldía don Julián Oliver y buen número de amigos.

Deseamos al P. Salvio Huix que su estancia en esta isla le haya sido grata.

Boletín religioso

HOY, DIA 15

CUARENTA HORAS

Concluyen en el oratorio de la Misericordia, a los Dolores de Ntra. Señora.

Continúan en San Felipe Neri, a Nuestra Señora de los Dolores.

DOMINGO, DIA 16

Santos Cornelio y Cipriano, mártires

CUARENTA HORAS

(Jubileo de los Dolores.)

Concluyen en San Felipe Neri, en honra de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. Fiesta principal de los Dolores. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y misa mayor solemne, en la que ocupará

la Sagrada Cátedra el Rdo. D. Antonio Garau, Vicario del Molinar.

NOTA.—El jubileo de los Dolores "toties quoties" terminará a las doce de la noche.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empezarán en el Convento de la Concepción, que una devota dedica todos los años a los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. A las siete de la mañana, exposición de Su Divina Majestad y seguidamente misas rezadas. A las diez y media, misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón, por el Rdo. P. Darío Hernández, Superior de la Residencia de los Padres Jesuitas. Por la tarde, a las siete, se rezará una parte del Santo Rosario, devoción a Nuestra Señora de los Dolores, sermón de Triduo por el indicado orador y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empezarán en San Francisco, en la iglesia de la Hermandad, dedicadas a la Impresión de las Llagas de San Francisco. Exposición por la mañana. Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro; a las siete y media, rezo de la Corona, adoración de las Llagas, sermón a cargo del Rdo. P. Fr. Antonio Mojer, T. O. R., y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica habrá sermón por el Rdo. Sr. D. Juan Oliver, Beneficiado del Concordato.

En la iglesia de Padres Capuchinos, función reglamentaria de la Venerable Orden Tercera. A las siete y media de la mañana, misa de comunión general con plática por el Padre Director, R. P. Felipe Neri, de Palma.

A las siete de la tarde, después del Santo Rosario, conferencia por el Rdo. P. Director, e inmediatamente exposición de Su Divina Majestad, Trisagio cantado y reserva.

NOTA.—Se avisa que la misa, comunión y Rosario son en sufragio de la Terciaria D.ª Catalina Morro.

Los Terciarios ganan indulgencia plenaria asistiendo a la plática.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Piedad, por la tarde, a las seis menos cuarto, continuará la serie de actos de reparación y se practicará el Ejercicio dedicado a la Muerte Santísima del Patriarca San José, con exposición menor y cánticos.

En el Socorro, a las siete y media, misa de comunión general para los cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados. A las diez y media, misa solemne, en honra de San Nicolás de Tolentino, en la que predicará el Rdo. Padre Joaquín García.

Por la tarde, a las ocho, Rosario y ejercicio de los Cuatro Domingos de Santa Rita.

NOTA.—Los Terciarios de San Agustín y cinturados de Nuestra Señora de la Consolación tienen concedida indulgencia plenaria, como la de la Porciúncula, desde las 12 del sábado hasta la media noche del domingo, con las condiciones ordinarias.

En el Centro Eucarístico, a las siete y media, misa de Comunión general para las Marías del Sagrario, por el M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste, plática y bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En el Oratorio del cementerio continuará la Novena de las Santas Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario; acto seguido sermón por el Sr. D. Antonio Llites, y terminado se rezará una parte de Requiem en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Nuestro Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencia por cada uno de los actos indicados.

VISITA

A la Virgen del Carmen, en Santa Teresa.

LUNES, DIA 17

San Pedro de Arbués, mártir; La Impresión de las Llagas de San Francisco

CUARENTA HORAS

Continúan en la Concepción a los Dolores gloriosos de la Virgen. Exposición a las siete y misas rezadas. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Padre Darío Hernández, S. J., y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en San Francisco a la Impresión de las Llagas del Santo de Asís. Fiesta de las Sagradas Llagas. En la iglesia de San Francisco, a las diez, Tercia y misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Antonio Mojer, T. O. R. Se cantará una partitura a voces. Por la tarde, como el día anterior.

VISITA

A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

DOMINGO 23

Quinto Caldentey

Vida deportiva

Los partidos interregionales U. S. de Sans-Baleares

Mañana llegarán los sansenses para jugar por la tarde el primer partido de los dos concertados.

La expectación es grande para presenciar el juego de estos bizarros jóvenes cuyas características son «rapidez, homogeneidad y coraje», siendo de ello prueba patente las brillantes actuaciones de la presente temporada, venciendo al «Badalona», «V. S. San Andrés» y «Martinenc», después de haber empatado con el «Europa» en un partido y ser vencidos por la mínima diferencia en otro.

Conocida ya la lista de los visitantes, damos a continuación la del equipo balearico, que será: Titi, Ferrer, Cerdá, Chifoni, Ubada, Sintés, Amengual, Prieto, Ramis, Valero y Bonnin.

Se ha solicitado del Colegio de árbitros de la Federación Balear designe los referées de ambos encuentros.

Lo económico de los precios, demuestra que los miembros de la Directiva del «Baleares» no han reparado en sacrificios para proporcionar dos magníficos encuentros a la afición mallorquina, convencidos de que este costará al llamamiento, llenando el campo de «Son Canals».

Ciclismo.—Las carreras de mañana.

Mañana, si el tiempo no opina lo contrario, se celebrarán las anunciadas carreras ciclistas, a las que, como se sabe, presta extraordinaria animación la concurrencia de los famosos «stayers» Angelo Vay, Alinéfatti y Pocoví, los que se han de disputar la carrera de 60 kilómetros (en dos mangas), entrenados, respectivamente, por Frura, Lheman y Serra.

Para la carrera de una hora a la americana (sin mangas) se han inscrito los siguientes equipos: Pons-Taberner, Morey-Salvá, Bosch-Santancreu, Vich-Mestres, Pastor-Vich, Bover-Salvá.

Ambas pruebas han despertado enorme interés.

Las carreras empezarán a las cinco de la tarde.

GUIA ESPIRITUAL.—P LUIS DE LA PUENTE.—Un tomo de más de 1.000 páginas, impreso en finísimo papel y encuadernado en tela granate. 5'50 pesetas.

De venta: Imprenta -LA ESPERANZA-

UNA CAJA CON

CIEN CARTAS TELA

tamaño ministro

(22 ½ x 16 ½)

con membrete impreso

con tinta azul

TRES PESETAS TRES

De venta: Imprenta -LA ESPERANZA-